
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 435 do Coren-

MS, realizada nos dias quatorze  e quinze de junho de dois 

mil e dezoito.  

 

01  

02 

03 

04 

05 

06 

07 

08 

09 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

28 

30 

31 

32 

Às oito horas e trinta minutos do dia quatorze de junho de dois mil e dezoito, na sede do Conselho 

Regional de Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Rua Dom Aquino, n. 1354 – Ed. Conj. 

Nacional, 2º andar, sala 26, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, nomeados pelo 

Coren/MS por meio da Decisão Coren-MS nº 044/2017, publicada DOU em 17 de novembro de 

2017.: I. Verificação do “Quórum” Suficiente. Sob a Presidência Dr. Sebastião Junior Henrique 

Duarte, conselheiros presentes Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Sr. Cleberson dos Santos Paião, 

Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo, Sr. Aparecido Vieira Carvalho. Ausência dos Conselheiros: Dra. 

Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand e Dr. Hugo Henrique Benites Lorentz por motivos 

particulares. Fica efetivado todos os conselheiros presentes nesta reunião. 01. Informes da 

Presidência.  2. Leitura e aprovação das atas Ordinárias de Plenário 432, 433 e 434. Após a 

leitura, foi aprovado. 3. Documentos para conhecimento. Relatório de representação por 

colaborador em evento. Ciente. 04. Oficio 008.2018 SINTE MS – solicitação para 

esclarecimentos aspectos relativos à aplicação da Resolução Cofen n. 0509.2016 no âmbito do 

serviço de Enfermagem das equipes da estratégia de saúde da família e unidades básicas de 

saúde do munícipio de Campo Grande. Após a leitura da resposta a ser enviada para o sindicado, 

ciente, a mesma será encaminhada. Às nove horas e vinte minutos registro o comparecimento da 

Conselheira Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano. Às nove horas e vinte e nove minutos 

registro a entrada do Conselheiro Alisson Daniel Fernandes da Silva. 05. Parecer DJUR n. 

068/2018 e Parecer Técnico n.005/2018 Câmara Técnica de Assistência - Habilitação do 

Enfermeiro especialista em Qualidade em Saúde e Segurança do Paciente para atuar como 

Enfermeiro especialista em Gerenciamento/Gestão – Gestão da Qualidade em Saúde. 

Aprovado por unanimidade, dar ciência a solicitante. 06. Terceirização do serviço de limpeza na 

sede. Aprovado abertura de processo, contratar duas pessoas para limpeza da sede e uma para cada 

subseção de Três Lagoas/MS. 07. Situação da aquisição da nova sede.  Aprovado solicitar para 

comissão de acompanhamento da nova sede, relatório da situação que se encontra a aquisição do 

imóvel, entregar no prazo de 10 dias, bem como organização de documentos no processo. A 

corretora responsável pelo imóvel, solicitou prorrogação de prazo para entrega dos documentos. 

Aprovado a prorrogação por mais 30 dias. Às onze horas e trinta e sete minutos foi suspensa a 

reunião. Às treze horas e trinta minutos foi dado continuidade a reunião, quórum suficiente, sob a 

presidência Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Dr. Alisson Daniel 

Fernandes, Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Sr. Cleberson dos Santos Paião, Sr. Aparecido 

Carvalho, Sra. Carolina Lopes de Morais e Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo. Parecer de 
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Admissibilidade n. 014.2018 emitido pelo Conselheiro Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira – PAD 

n. 272.2018 Denúncia abandono de plantão por equipe de Enfermagem. Aprovado por 

unanimidade. 08. Solicitar apoio ao Cofen, para vinda de técnicos do setor de convênio e de TI 

para cobrir as férias do funcionário Osvaldo Sanches Junior. Aprovado. 09. Parecer geral n. 

007.2018 – emitido pelo Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte. Mediação Sanitária. Retirado 

de pauta. 10. Parecer DJUR n. 060.2018 Conflito de normas, acerca da aplicabilidade, ou não, 

da Resolução Cofen n 543.2017 às clínicas de Serviços de Nefrologia. Aprovado o Parecer, 

encaminhar ao Cofen. 11. Memorando n. 017.2018 – solicitação para realizar revisão de 

40.000km no veículo oficial caminhonete Frontier. Aprovado realizar revisão com a empresa de 

menor orçamento desde que seja contemplado todos itens de revisão. 12. Memorando n.032/2018 

– DFIC Estudo de caso concurso público Coren/MS. O valor do salário publicado será o 

valor vigente na data da publicação, será aplicado prova escrita e prova de títulos, serão 

disponibilizadas vagas para Campo Grande, Dourados e Três Lagoas/MS. O cargo de Enfermeiro 

fiscal, será uma vaga para subseção de Dourados, uma vaga para subseção de Três Lagoas e um 

cadastro de reserva para Campo Grande. Para vaga de auxiliar Administrativo, uma vaga para 

Campo Grande, uma vaga para Três Lagoas e cadastro de reserva para Subseção de Dourados. Uma 

vaga para o cargo de Contador para a cidade de Campo Grande. Uma vaga para o cargo de Técnico 

de manutenção de equipamentos de informática. Cadastro reserva para o cargo de Administrador, 

advogado e Analista de Sistema para Campo Grande. Descrição do cargo de acordo com 

apresentado no memorando n. 032/2018 –DFIC. Às dez horas e vinte e um minuto registro a 

chegada da conselheira Sra. Carolina Lopes de Morais. Efetivado Conselheiros Rodrigo 

Rodrigues de Melo e Carolina Lopes de Morais para computar voto. 13. Parecer Câmara 

Técnica de Educação - Sobre projeto Político Pedagógico do Curso de Técnico de 

Enfermagem do Instituto Educacional Cecília Meireles, do município de Água Clara/MS. 

Aprovado o parecer com recomendação de destaque para o ensino regular e legal  da sondagem 

vesical de alivio. Parecer emitido pela Câmara técnica de Educação sobre avaliação sobre o 

projeto Político Pedagógico do curso de Técnico de Enfermagem e Cuidador de Idosos 

desenvolvido pela Secretaria Estadual de Educação nas escolas de ensino médio especificadas 

no projeto. Aprovado o Parecer por unanimidade, solicitar reunião com Conselho Estadual de 

Educação. 14. Parecer Técnico n.002/2018 – emitido pela Câmara Técnica de Assistência - 

Execução de exames de espirometria ocupacional, eletrocardiograma, eletroencefalograma e 

teste de acuidade visual por enfermeiro e técnico em Enfermagem do Trabalho. Aprovado o 

Parecer considerar que a emissão do laudo não cabe ao profissional de Enfermagem. 15. Ofício 
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Cofen n.0462/2018 - Aprovação, com ressalvas e recomendações, do Relatório de Gestão e 

Prestação de Contas do exercício de 2016 do Coren/MS. Retirado de pauta. 16. Memorando 

n.069/2018-Departamento Administração Solicitação sobre o expediente de trabalho durante 

a Copa do Mundo 2018, nos dias de jogo do Brasil. Proposta do Conselho Sebastião quando os 

jogos de manhã abertura do Coren das 12 horas às 18 horas, jogos período da tarde das 07 às 13 

horas. Aprovado. Registro a entrada para participação nesta reunião a presença da colaboradora do 

grupo de Trabalho da Saúde da Mulher Enfermeira Dra. Karine Jarcem, a mesma fez explanação do 

trabalho que GT estão desenvolvendo. Aprovado abertura de processo capacitação de Enfermeiros 

para inserção do DIU. 17. Convite - Secretaria de Estado de Saúde, Oficina de atualização em 

Doenças Infecciosas Agudas e Exantemática. Ciente, considerando que o convite não 

direcionado ao Coren.MS. 18. Cofen – CBCENF 2018-Solicitação de sugestões para 21ª 

CBCENF, tais como: temas técnicos e científicos para cursos pré-congresso, mesas redondas, 

experiência exitosa e lançamentos de livros a fim de serem contemplados na programação 

cientifica do referido congresso. Planejamento familiar com enfoque na isenção de DIU e 

implánon por Enfermeiro obstetra; Mesa redonda dilemas da fiscalização do exercício profissional 

em instituições que não seja da saúde; Mesa redonda obrigatoriedade de registro profissional do 

Enfermeiro docente.  19.  Parecer DJUR n.066/2018 - Aplicabilidade, ou não, da Lei n.7498/86 

à empresa International Paper do Brasil e outras correlatas cuja atividade básica não seja 

serviço ou programa de saúde. Por unanimidade o Plenário por rejeitar o parecer e decide pela 

continuidade dos procedimentos necessários para regularização apontadas pela fiscalização.  20. 

Parecer de Admissibilidade n.012/2018 – emitido pela Conselheira Virna Liza Hildebrand - 

PAD n.145/2018 – Denúncia em desfavor a profissional de Enfermagem.  Retirado de pauta 

para correção. 21. PAD n.024/2016 – Assistência médica Corumbaense – SAMEC. 

Aprovado o encerramento e arquivamento. 22. PAD n.090/2016 – Secretaria Municipal de Saúde 

Corumbá/MS. Aprovado o encerramento e arquivamento.  23 PAD n.084/2016. Aprovado 

encerramento e arquivamento. Ofício circular Cofen n. 0081.2018 Convite 12 Congresso 

Brasileiro de Saúde Coletiva, que ocorrerá no dia período de 26 a 29 de julho de 2018. 

Aprovado 05 vagas pelo Coren/MS a ser indicada, abrir PAD. Indicação de colaborador para 

representar o Coren/MS, no Conselho Estadual de Saúde. Aprovado como titular Enfermeiro 

Rodrigo Guimarães Coren/MS n.181764 e como suplente Enfermeira Lucyana Justino. Indicação 

de membros para compor o Conselho Municipal de Saúde de Dourados/MS. Aprovado 

indicação do Conselheiro Cleberson dos Santos Paião e Patrick da Silva Gutierres. E-mail 

solicitação da professora Vilma Ribeiro da Silva, da Fundação Universidade Federal de Mato 
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Grosso do Sul, para realização do 4evento sobre SAE/Processo Enfermagem. Aprovado 

projeto. Às dezesseis horas foi suspensa a reunião. Às oito horas e trinta minutos do dia quinze de 

junho de dois mil e dezoito, foi dado continuidade a reunião, quórum suficiente, sob a presidência 

Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sr. 

Cleberson dos Santos Paião, Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira, Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo, Sra. 

Carolina Lopes de Morais e Gismaire Aparecida Vacchiano. Ausência dos Conselheiros Dra. Virna 

Liza Hildebrand, Dr. Hugo Henrique Benites Lorentz. CBCENF 2018. Aprovado a inclusão na 

comissão organizadora como coordenadora Vânia Paula Lorentz, e Lizandra Félix como membro. 

Solicitação de parceria de divulgação Cursos da Saúde. Aprovado encaminhar para Câmara 

Técnica de Educação para emissão de Parecer. E-mail V Congresso Sul-Brasileiro de Dor, que 

será realizado no período de 23 a 25 de agosto de 2018, em Porto Alegre/RS. Aprovado a 

participação do colaborador Cristiane Ost e do Conselheiro Rodrigo Alexandre Teixeira. Despacho 

n.119/2018 – DFIS Planejamento Estratégico de Trabalho. Coordenador do DFIS Enfermeiro 

Jefferson apresenta o Planejamento do Departamento de Fiscalização, fala que a fiscal da subseção 

está saindo do Coren/MS, com isso o departamento ficará desfalcado. Dr. Sebastião fala que já foi 

contratado para Dourados mais um estagiário para suprir as demandas do Departamento de 

Fiscalização na subseção de Dourados, estamos contratando um carro com motorista para atender 

as demandas da fiscalização em Campo Grande/MS; será comprado carro zero em substituição ao 

carro atual na subseção de Dourados; estamos estruturando o DFIS; contratação como cargo 

comissionado o estagiário atual Valdeir; será contratado mais um estagiário para setor. Dr. 

Jefferson fala que é necessário um servidor para ter um programa eficiente. Dr. Sebastião fala que 

foi solicitado desde janeiro/2018 ao Cofen dois Servidor, estamos acompanhando a 

disponibilização. Jefferson fala que as análises dos RT é minucioso, teríamos que ter um sistema 

confiável. Alessandra fala que concorda que o Departamento DFIS tem que evoluir, acredita que a 

fiscalização funciona 50% analítica e 50% em loco. Dr. Sebastião fala que o carro oficial está à 

disposição do DFIS, fala que foi feito uma reunião aqui com as fiscais, onde houve registro de ata e 

posteriormente foi enviada por email para todos presentes, e fala do mesmo foi alterada. Dr. 

Sebastião fala que foi enviado ofício circular para todas instituições do Estado solicitando certidão 

de regularidade dos profissionais de Enfermagem. Enfermeira Joyce fala sobre as dificuldades de 

hoje, a condução dos trabalhos, atuar um profissional por falta de atendimento ao Coren/MS. 

Alessandra fala que a prioridade de fiscalização seria as instituições que estão a mais tempo sem 

fiscalização, denúncias do Ministério Público. Dr. Sebastião fala que existe indicadores dos 

serviços de fiscalização como TAC, acordos que geraram mais empregos, fala ainda que, tem 
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subsídios financeiros como passagens e diárias para fiscalização. Danielly Ferri fala que, 

considerando que os Conselheiros são fiscais natos, solicita apoio aos conselheiros para somar nas 

fiscalizações. Dr. Sebastião fala que o pode melhorar o número de fiscalização, Dr. Rodrigo 

Rodrigues fala que a fiscalização é atividade fim do conselho, considerando que o Presidente Dr. 

Sebastião está sendo cobrado pelo Cofen, sabendo que temos que ter qualidade, mas está sendo 

cobrado pela quantidade de fiscalização, a média possível apresentada é de uma média de 12 

fiscalizações, o que nós podemos fazer para ajudar a aumentar esse número sem perder a qualidade. 

Dr. Sebastião fala que serão contratados dois estagiários para o departamento da Fiscalização em 

Campo Grande, a contratação de carro com motorista, projeto mais fiscalização já enviado para 

Cofen. Joice fala da necessidade também do reconhecimento do trabalho, é frustrante, tem muita 

coisa para ser adequada, mas estamos tentando. Dr. Sebastião fala que esta gestão está dando 

subsidio para o desenvolvimento do DFIS, mas assimétrico, Jefferson fala que escopo está 

mudando, a vinda do Valdeir como funcionário, outro estagiário, propõe para otimizar, a próxima 

reunião coincidir com a reunião de Plenário para possibilitar a vinda da Enfermeiras fiscais de 

Dourados. Dr. Sebastião fala que não fazemos economia para o DFIS. Recebido para reanalise 

bimestral, conforme proposição da coordenação do DFIS. Nada mais a tratar às treze horas e 

cinquenta minutos foi encerrada a 435ª Reunião Ordinária de Plenário.     
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